

无锡市城市生活垃圾处理费听证会召开

城市生活垃圾收费,关乎百姓切身利益。8月9日,无锡市发展改革委根据《中华人民共和国价格法》《政府制定价格听证办法》以及《江苏省定价目录》等有关规定,召开听证会,就调整城市生活垃圾收费征收方式相关政策向社会征求意见。

改变城市生活垃圾处理费征收方式

根据《市政府办公室关于印发无锡市城市生活垃圾处理费收缴实施办法的通知》(锡政规〔2016〕1号),城市生活垃圾处理费按照污染者付

费原则,由国家、单位、个人共同负担,本市市区范围内的单位和个人均应按规缴纳城市生活垃圾处理费。本次改变无锡市城市生活垃

圾处理费征收方式,既是为了规范城市生活垃圾处理费的收缴和管理,提高征缴率,也可解决不同城市间重复缴纳的问题,提高收费的合理性。

户均垃圾处理成本为24.85元/月

记者了解到,根据成本监审结论,2020年无锡市梁溪区环境卫生管理处生活垃圾收集及转运单位成本为169.56元/吨,无锡惠联环保热电有限公司生活垃圾处置单位成本为100.04元/吨,合计生活垃圾收

集、转运、处置单位成本为269.6元/吨。依据市城管局提供的2020全年生活垃圾无害化处理数据(1749576吨)和市统计年鉴常住人口数(439.8万人)、户均人口数(2.78)测算,户均垃圾处理成本为

24.85元/月。

据测算,改变征收方式后,大部分群众的个人缴费负担变化不大或有所降低,对于困难群体和特殊情况还设定了相关优惠减免措施。

配套制定优惠减免措施

对于民政部门认定的特困人员家庭、低保家庭,其生活垃圾处理费实行先征后返;对于居民用户每户两个月用水量≤2吨的,免收当期垃圾处理费。两个月用水量≤8吨的,减半征收当期生活垃圾处理费。

听证会上,成本监审人介绍了定价成本监审结论及相关情况,调价方案提出人介绍了市区城市生活垃圾处理费听证方案,22名听证会参加人认真履行职责,在会前都作

了充分准备,发言积极踊跃,就听证方案的必要性、可行性进行了论证。大家一致认为,合理改变城市生活垃圾处理费征收方式,按照产生者付费原则,完善生活垃圾处理收费制度,对提高全社会环境保护意识、推动形成绿色发展和生活方式,具有十分重要的意义。此次听证方案提出的城市生活垃圾处理费随水费征收的总方向是正确的,出席听证会的代表对听证方案的基本思路表示赞同,同时结合无锡实际

情况,对完善城市生活垃圾收费制度,科学核算收集、转运、处置成本,优化低收入群体减免政策等提出积极的意见和建议。

市发展改革委相关部门负责人在接受记者采访时表示,下一步,市发展改革委将汇总各方意见和建议,进一步完善生活垃圾处理费调整方案,以充分发挥听证参加人在政府价格决策过程中的智囊、参谋作用,不断提高政府价格决策的科学性和公正性。(晚报记者 孙喙)

无锡市生态环境执法十大典型案例发布

本报讯 近日,市生态环境综合行政执法局发布了2022年度无锡市生态环境执法十大典型案例。

十个典型案例包括:张某违法倾倒含磷废液案、宜兴市某冶金材料有限公司涉嫌违反噪声污染防治管理制度案、江苏某动力电池有限公司非法倾倒危险废物案、宜兴市某塑业科技有限公司利用逃避监管的方式排放水污染物案、无锡某生物科技有限公司违反大气污染防治法案、无锡市某纺织印染有限公司超许可总量排放污染物案、宜兴某着色科技有限公司以篡改监测数据逃避监管方式排放水污染物案、江阴某热电有限公司违反碳排放权交易管理办法案、无锡某机动车检测有限公司涉嫌违反江苏省机动车排气污染防治条例案和江阴市某污水处理有限公司超标排放水污染物案。

其中,涉及到两个非现场案件,这也是近年来市生态环境执法局在全省首创“非现场执法”管理平台,提升非现场执法效能的成绩单。2022年1-7月,全市办理各类非现场环境违法案件51件,罚款金额555万元,还先后办理了全省自动监控数据直接应用和全流程“非现场执法”首案。(殷婉婷)

江阴高标准农田建设项目专项债首发

本报讯 江阴首只高标准农田建设项目专项债券——徐霞客镇高标准农田建设项目专项债券日前成功发行,这将助力新时代鱼米之乡的建设。

江阴高标准农田建设项目专项债首发,拟发行额度7800万元,分三期实施,第一期2022年申请发行的3000万元专项债券资金已到位。

今年,江阴共有三个农业类重点项目申报江苏省《政策性开发性金融工具(基金)备选项目》,分别为:江阴高新区高标准农业基础设施提升项目,总投资8010万元,申请基金1205万元;长泾镇高标准农田建设项目,总投资3136万元,申请基金314万元;徐霞客镇高标准农田建设项目,总投资11128万元,申请基金1564万元。(宋超)



上门回收地膜、试点“绿色地膜” 多措并举降低农田“白色污染”

本报讯 一辆环卫车日前在胡埭镇万民草莓采摘园里共清理出了约3吨废弃地膜。“囤了好几年的地膜,焚烧或者烂在地里会造成污染,堆在空地上又占地方,一直不知道该怎么处理,这回不仅不用我花一分钱上门来处理,我还赚到了钱。”看着一袋袋废弃地膜被装车运走,园主于老伯满意地说。从7月初开始,滨湖区农业农村局开启了夏季农膜回收工作,该工作目前已进入尾声,共回收处理农膜10吨。

“于老伯家的地膜因为堆放时间久了,有些都已粉化了,无价值也不可再利用了,所以我们就协调环卫部门上门帮他运走处理,防止白色污染。”滨湖区农业农村局农业管理科韩文钊介绍,地膜和化肥、农

药、种子一样都是重要的农资,为农业增产、农民增收发挥了重要作用,但有一些农户会把农膜、地膜等焚烧掉,或是烂在地里。“由于地膜是高分子化合物聚乙烯,属于不可分解塑料,使用后如果不及时回收处理的话,会破坏土壤结构,影响农作物根系生长;丢在田间地头的残膜,被风吹至房前屋后、田野树梢,也会影响村容村貌。”

“我们在换季这段时间开展了农膜回收工作,总共回收处理了10吨。无论是地膜还是棚膜,都按略高于市场价的4元/公斤进行回收。这样既调动了农户的积极性,加强了农膜科学使用与回收,也有利于进一步防治农田残膜‘白色污染’,对促进农业绿色发展意义重大。”滨

湖区农业农村局农业管理科科长沈燕红介绍,滨湖区除了向农资店、农户等大力宣讲农膜残留的危害和农膜回收的意义,委托专业公司上门回收外,还在蔬菜种植面积较多的胡埭、马山、雪浪等街道设置了农膜回收小屋,同时与农药零差价配供农资店签订了代回收农膜合作协议,确保废旧农膜“有地方可收,近距离可送”。此外,今年还在胡埭镇胡埭村的40亩水稻田里试点使用生物降解地膜水稻机插秧覆膜栽培技术,不仅能促进水稻生长,显著抑制稻田杂草的生长,减少水稻生长耗水量等,还具有增产提质、环境友好、使用后无需回收的特点,为水稻绿色提质增效生产提供了新的途径。(潘凡)